
 
 
 

COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI  QUARTIERI 
 
 
 

QUARTIERE n. 12 “Dismano”  

VERBALE N. 8 - ANNO 2021 

 
 
 

Il giorno 3 settembre 2021 , alle ore 21.00, in presenza,  presso la sede in Via A. 
Kuliscioff, 200 Pievesestina si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 

 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Lara Bondanini presidente di Quartiere 

Dall'appello  nominale  risultano  presenti  i Sig.: 

AG BALZANI STEFANO P LANDI CLAUDIO 

P BONDANINI LARA AG MONTI IADER 

P CASADEI VIRNA AG PACIFICO  FABIO 

P FALANGA ANNALISA AG TASSINARI MARIA 
CRISTINA 

P GARBIN NICOLA P ZANDOLI AMEDEO 

P GUIDUCCI GABRIELLA // // 

 
P (presente); A (assente); AG (assente  giustificato) 

 
 

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 consiglieri degli 11 
assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
1) Raccolta segnalazioni dei cittadini; 
2) Approvazione verbale della seduta precedente del 7 luglio 2021; 
3) Iniziative di animazione territoriale. Nomina rappresentante per il Comitato dei 

Quartieri; 
4) Puliamo il mondo 2021: dettagli organizzativi; 
5) Spazio Comune: bando per la concessione dell'immobile di Pievesestina, 

Piazzale Luxemburg piano secondo. Aggiornamenti e informazioni su Open 
Day del 13/09/2021; 

6) Con.Te.Sto. Avviso pubblico per la concessione di contributi per progetti di 
promozione della lettura PGN 105278/454 del 26/07/2021. Analisi dei progetti e 
lettere di partenariato; 

7) Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 
PRIMO PUNTO 
Alcuni consiglieri riprendono nuovamente la segnalazione fatta tempo addietro 
relativamente al continuo parcheggio di mezzi pesanti nel piazzale Luxemburg 
nonostante il divieto. Più volte si è cercata una soluzione per impedirne l’accesso 
senza alcun risultato e, all’unanimità dei presenti, si decide di fare una 
segnalazione richiedendo l’installazione di una barra di altezza con possibilità di 
apertura con un telecomando ad uso della mensa CAMST. (segue segnalazione 
tramite Cesena Segnala) 
Il presidente riferisce di aver effettuato un incontro con alcuni residenti di via 
Fossalta in seguito ad alcune segnalazioni ricevute per intenso traffico di mezzi 
pesanti nonostante  il divieto e le dimensioni ridotte della carreggiata. Aggiunge 
che ha già provveduto a inoltrare la segnalazione al sindaco e all’assessore 
Ferrini in occasione di una richiesta di sollecito per l’incontro in quartiere con il 
Comandante della Polizia Municipale. 
Il presidente riporta le seguenti richieste fatte dai cittadini in occasione della 
partecipazione alla festa di San Cristoforo: 
- alcuni cittadini hanno fatto richiesta della tombinatura di via Chiesa di 

Pievesestina nel tratto che va da dalla Parrocchia alla via Dismano per garantire 
sicurezza ai cittadini che partecipano alle processioni. Pur nella consapevolezza 
che il Consorzio di Bonifica difficilmente procede con le tombinature dei fossi ai 
fini di evitare ostruzioni nei canali di scolo delle acque piovane e relativi  
allagamenti, si decide, all’unanimità, di inserire la richiesta di fattibilità tra le 
richieste di piccole manutenzioni in occasione del prossimo collegio dei 
presidenti. (segue richiesta all’ufficio partecipazione) 

- Un cittadino riporta quanto già in precedenza segnalato al Consiglio di 
Quartiere in merito alla sosta di mezzi pesanti con camion frigo accesi anche 
nelle ore notturne su via Zavaglia di Pievesestina. I Consiglieri, dopo breve 
discussione, propongono all’unanimità di inoltrare, qualora fosse possibile, 
una richiesta di posizionamento di divieto di sosta per mezzi pesanti lungo la 
via. (segue segnalazione tramite Cesena Segnala) 

 
SECONDO PUNTO 
Si rimanda l’approvazione del verbale del 7 luglio u.s. al prossimo Consiglio di 
Quartiere. 

 
TERZO PUNTO 
Al terzo punto dell’ordine del giorno il presidente da lettura della comunicazione 



ricevuta il giorno stesso dal consigliere Balzani, che, pur essendo assente, 
esprime il proprio interesse ad essere nominato come membro del Comitato 
Organizzativo Eventi nell’ambito delle iniziative di animazione territoriale. 

 
“Sono a comunicare che non potro' essere presente, Venerdi 3 Settembre, nel 
Consiglio di Quartiere in cui e' programmata la nomina del rappresentante del 
Quartiere Dismano, per entrare a fare parte del Comitato Organizzativo per gli 
Eventi. 

 
Mi farebbe piacere farne parte per lo spirito costruttivo e intraprendente, dinamico e 
comunicativo, che mi ha sempre contraddistinto; per l'impegno messo nel dare vita al 
Comitato a Case Gentili nel 2018, apprezzato e considerato positivamente dall'allora 
Amministrazione Comunale; per l'impegno oggi anche come Consigliere di Quartiere, 
ma anche per la mia passione per lo sport e conseguentemente per eventi in cui lo 
sport si unisce alla cultura e alle tradizioni del territorio e che possano coinvolgere 
cittadini di tutte le età. 

 
In passato ho gia partecipato in collaborazione a organizzare eventi proprio legati a 
questo interesse, che hanno ricevuto un buon riscontro dalle persone partecipanti. Il 
Torneo di Calcio tenutosi allo stadio con le aziende sponsor del Cesena Calcio a fine 
2012 e' stato quello che sicuramente mediaticamente ha avuto più successo e che più 
ha ottenuto riscontro a Cesena. 

 
L'idea e' creare momenti di socialita' aperti a tutta la comunita', ho gia espresso in 
sede quella che potrebbe essere una idea nuova, per la quale gia', sia 
l'Amministrazione che l'Associazione contattata hanno espresso riscontri favorevoli a 
riguardo anche per la realizzazione. 

 
Come Rappresentante, il mio impegno sara' quello di arrivare al giusto compromesso 
tra proposte e richieste, per idee fattibili e realizzabili, nell'intento di rappresentare il 
Consiglio di Quartiere e quindi tutto il quartiere nell'interesse collettivo di portare a 
compimento con successo quelle che saranno le attività che in condivisione con le 
associazioni e le aziende si deciderà di mettere in opera.” 

 
Nessun altro si candida per la posizione di referente per il Comitato Organizzativo 
per cui i consiglieri procedono con la votazione della candidatura di Balzani. 
Tutti i consiglieri presenti votano favorevolmente escluso il consigliere Landi che si 
astiene. 
Relativamente alle iniziative di animazione territoriale, come già evidenziato nel 
precedente Consiglio di Quartiere, l’amministrazione metterà a disposizione circa 
2.000,00 Euro per ogni Quartiere da utilizzare per l’organizzazione di due eventi 
entro la fine dell’anno in corso/ primi giorni del 2022. 
I quartieri sono chiamati a presentare le proprie iniziative al prossimo Comitato 
Organizzativo Eventi previsto per il giorno 9 settembre in cui l’associazione 
Aidoru, che ha ricevuto l’incarico di Operatore Economico dal Comune di 
Cesena, potrà confrontarsi coi referenti nominati da ciascun Quartiere e iniziare 
la programmazione degli eventi. 
Il presidente ripropone la Befana della Solidarietà organizzata ogni anno 
dall’associazione Potter che è sempre stata molto partecipata dai bambini e dalle 
famiglie del territorio. 
Il consigliere Garbin, come secondo evento, propone di organizzare anche una 
festa di Halloween per domenica 31 ottobre. 
Entrambe le proposte vengono accolte favorevolmente da tutti i consiglieri. 

 



QUARTO PUNTO 
In seguito all’incontro avvenuto con il rappresentante di Legambiente e 
l’assessora Lucchi è necessaria la definizione dei dettagli organizzativi in vista 
dell’incontro successivo e dell’evento nazionale di Puliamo il Mondo previsto per i 
giorni 24-25 e 26 settembre. 
I consiglieri sono chiamati a decidere la giornata più adatta per il Quartiere Dismano, 
luogo di ritrovo, le aree da pulire, la zona di raccolta dei rifiuti che saranno recuperati 
da Hera nei giorni successivi e le modalità di divulgazione dell’evento. 
Alcuni consiglieri ritengono che sarebbe opportuno coinvolgere le scuole, altri 
sostengono che andrebbe invece dato un segnale alle famiglie. Valutato che 
occorre mandare un segnale forte di sensibilizzazione al problema rifiuti 
coinvolgendo il maggior numero di cittadini, che l’ideale sarebbe coinvolgere sia 
genitori e figli per creare uno spazio di condivisione che le scuole del Quartiere i 
consiglieri decidono, all’unanimità, di partecipare all’evento nel pomeriggio di sabato 
25 settembre chiedendo comunque anche alle scuole di aderire all’iniziativa, qualora 
lo ritengano opportuno, nella mattina di venerdì 24 settembre. Il consigliere Garbin si 
incarica di confrontarsi con i referenti scolastici prima del prossimo incontro con 
Legambiente previsto per il 7 settembre. 
Si concorda che il punto di ritrovo sarà presso la Piazzetta delle Poste, che le aree 
da pulire sono quelle della zona peep di Pievesestina, del campo sportivo e, qualora 
ci fossero numerosi partecipanti, anche attorno al  Mercato Ortofrutticolo. Si decide 
inoltre che i rifiuti raccolti verranno poi stoccati di dietro alla sede di Quartiere. 

 
QUINTO PUNTO 
Il presidente informa i presenti sui dettagli del bando SpazioComune che prevede 
la concessione per un periodo di nove anni della sala sopra la mensa Camst 
attualmente concessa in uso gratuito a due associazioni sportive del Quartiere. Il 
bando, in scadenza il 30 settembre, è rivolto a Enti del Terzo Settore, 
Associazioni o Società sportive ma anche Enti di diritto privato che svolgono 
attività dirette a soddisfare interessi morali, culturali, sportivi, sociali, ricreativi, 
ambientali ecc. e si aggiudicherà il bando la proposta progettuale che 
maggiormente evidenzi carattere di interesse generale, che possa avere una 
ricaduta in termini di utilità sociale e di inclusione per l’intera cittadinanza. 
Sono previsti diversi incontri esplicativi in cui l’ufficio partecipazione del Comune 
di Cesena fornirà tutte le spiegazioni tecniche necessarie, e un Open Day fissato 
per il giorno 13 settembre in cui l’immobile potrà essere visitato da tutti gli 
interessati. 

 
SESTO PUNTO 
In merito all’avviso pubblico Con.Te.Sto per la concessione di contributi per la 
realizzazione di progetti finalizzati alla promozione della lettura il presidente 
informa i presenti che sono pervenute diverse richieste di supporto da parte di 
associazioni intenzionate a partecipare con progetti e iniziative nei luoghi del 
nostro  Quartiere. 

 
Le richieste sono pervenute da parte di: 

 
1) Apeiron / L’Aquilone di Iqbal / Ipazia Liberedonne / Progetto 11 (progetto: 

Libro libera tutti) 
 

2) Aidoru / Regione Emilia-Romagna / ER Creativa/Associazioni Universitarie 
Campus Cesena / Uniradio Cesena / Alchemico Tre / Livio Neri / Sinapsyche 



webzine / ENS / Quinte Dimensioni APS Teatro delle Lune ecc  (progetto: A 
ritrovar le storie - storie che diventano un gioco, un gioco antico come il 
tempo…che chiama a raccontare) 

 
3) Ass. Gruppo Genesi Musical APS (progetto: I cinque sensi della Lettura) 

 
4) Tape APS Teatro Jolly ( progetto: Distanze) 

 

Il presidente legge brevemente i contenuti delle varie proposte progettuali e 
commenta che ogni nuova idea capace di creare interesse nei confronti della 
lettura, della musica, dell’improvvisazione teatrale e delle arti in generale, capace 
di coinvolgere i cittadini del nostro quartiere e ridare vita ai nostri luoghi sono 
degne di essere sostenute. Dello stesso parere sono tutti i consiglieri per cui si 
procede alla sottoscrizione di tutte le lettere di supporto pervenute e si concorda 
all’unanimità di concedere tale supporto anche alle future richieste che 
dovessero pervenire. 

 
SETTIMO PUNTO 
Il presidente informa che la manifestazione della Giostra di Cesena si terrà dal 4 al 
12 settembre e invita i consiglieri a condividere la notizia. 
Null’altro vi è da discutere 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22,30 
Allegati: // 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 

 
   Il presidente 
 Lara  Bondanini 


